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- În perioada 2–6 iunie a.c., Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava 
(USV) organizează Săptămâna internațională, un eveniment dedicat 
cooperării academice internaționale, dialogului intercultural și 
dezvoltării parteneriatelor educaționale europene. 
Desfășurat sub tema Connecting Ideas, Crossing Borders, evenimentul 
reunește participanți internaționali – cadre didactice, cercetători, experți 
și reprezentanți ai universităților partenere – într-un cadru academic și 
cultural menit să promoveze schimbul de experiență și bune practici în 
educație, cercetare și cooperare internațională. 
Săptămâna internațională debutează marți, 2 iunie, cu ceremonia 
oficială de deschidere, prezentarea universității și a agendei, urmate de 
sesiuni de networking și activitatea „Educational Fair – Meet & Mingle”, 
dedicată consolidării relațiilor interuniversitare și promovării dialogului 
intercultural. 
Pe parcursul săptămânii, participanții din Albania, Cipru, Franța, 
Georgia, Malta, Republica Cehă, Republica Moldova, Suedia și Ucraina 
vor lua parte la ateliere de lucru, sesiuni interactive și activități 
academice axate pe teme actuale, precum cooperarea transfrontalieră, 
sănătatea mintală în contexte provocatoare, democrația contemporană, 
diversitatea culturală și internaționalizarea învățământului superior. 
Programul include și evenimente internaționale organizate în paralel, 
printre care: NEO Entrepreneurship Conference, organizat în cadrul 
alianței universitare europene NEOLAiA, cu participarea partenerilor 
din rețea, International Economic Conference: Challenges and 
Opportunities for a Sustainable Development, organizat de Facultatea de 
Economie, Administrație și Afaceri, International Forum on Democracy 
and Public Decision, organizat de Facultatea de Istorie, Geografie și 
Științe Sociale. 
Totodată, participanții vor avea ocazia să descopere patrimoniul cultural 
și tradițiile Bucovinei, prin experiențe culturale ghidate și vizite locale 
dedicate promovării valorilor culturale și turistice ale regiunii. 
Prin organizarea Săptămânii internaționale, Universitatea „Ștefan cel 
Mare” din Suceava își reafirmă angajamentul pentru internaționalizare, 
colaborare academică și construirea unui spațiu educațional european 
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bazat pe incluziune, dialog și inovare. 
Mai multe informații despre program și activități pot fi consultate pe 
pagina oficială a evenimentului: https://relint.usv.ro/homepage/usv-
international-staff-week/usv-international-staff-week-2026/ 

Radu Lupașcu Târgul Facultăților 
din USV a atras 
curioșii cu oferta 
educațională și 
avantajele 
programelor de 
studiu prezentate 

monitorulsv.ro 
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- Derulat timp de o zi pe esplanada Universității „Ștefan cel Mare” din 
Suceava, Târgul Facultăților din USV a atras tineri elevi dornici să afle 
programe de studiu și oportunități profesionale pentru continuarea 
studiilor în mediul universitar sucevean. Evenimentul a debutat joi, la 
ora 10.00, și a fost organizat de Consiliul Județean al Elevilor Suceava, 
în parteneriat cu Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava și Asociația 
Studenților din USV. 
În cadrul târgului, aflat la prima ediție, voluntarii celor 11 facultăți 
participante au împărtășit elevilor oferta educațională, avantajele 
programelor de studiu și oportunitățile de dezvoltare personală și 
profesională disponibile în cadrul universității. Participanții au avut 
ocazia să interacționeze direct cu studenții, obținând astfel informații 
autentice despre viața academică și experiența de student. 
După festivitatea de deschidere a avut loc prezentarea standurilor 
interactive, unde fiecare facultate a prezentat elemente specifice 
domeniului său, alături de invitați speciali. Evenimentul și-a propus să 
aducă împreună un număr cât mai mare de elevi, în special din clasele 
terminale, și să încurajeze dialogul deschis între liceeni și studenți, 
facilitând o alegere informată în ceea ce privește parcursul academic. 
Fiind un centru educațional bine dezvoltat, remarcat prin rezultate 
notabile la competiții naționale și internaționale, orașul Suceava oferă 
tinerilor o bază solidă pentru viitor. Astfel, pentru numeroși absolvenți 
de liceu Suceava poate deveni și opțiunea ideală, datorită oportunităților 
de formare academică oferite de Universitatea „Ștefan cel Mare”. 

Cosmin 
Romega 

Rezultate 
remarcabile obținute 
la Concursul de 
Ambalaje și Design 
– INNOPACK, 
desfășurat la USV 
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- Studenții Facultății de Inginerie Alimentară din cadrul Universității 
„Ștefan cel Mare” din Suceava au obținut rezultate remarcabile în cadrul 
Concursului Studențesc de Ambalaje și Design – INNOPACK, ediția a 
VIII-a, desfășurat la Suceava. 
Competiția a reunit echipe de studenți care au propus soluții inovatoare 
și sustenabile pentru industria alimentară și a ambalajelor, proiectele 
fiind evaluate de un juriu format din cadre didactice universitare și 
reprezentanți ai mediului economic. 
Prezent la eveniment, ministrul Educației, Mihai Dimian, a remarcat 
importanța întâlnirii directe a studenților de la Inginerie Alimentară cu 
cei care fac parte din industria alimentară, inclusiv cu producătorii de 



ambalaje, care le sunt potențiali angajatori și colaboratori la diverse 
proiecte. 
„Cred că veți fi bine pregătiți pentru a face față locurilor de muncă care 
vă așteaptă în această industrie. Experiența colegilor noștri arată că au 
devenit oameni de succes. 
Principala problemă nu este lipsa locurilor de muncă, ci o lipsă a 
absolvenților bine pregătiți și orientați pe necesitățile pieței. Poate că 
așteptările voastre sunt mai mari la început, dar să știți că multe se pot 
realiza prin muncă și responsabilitate. De aceea este important să fiți cât 
mai bine pregătiți pentru ceea ce urmează, pentru tranziția de la școală 
la un loc de muncă”, a spus Mihai Dimian, care le-a urat mult succes în 
continuare. [...] 

Dan-Mihail 
Bîrjoveanu 

COMES a deschis 
porțile fabricii 
pentru 48 de viitori 
ingineri și specialiști 
în robotică 
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- COMES SA a organizat o vizită de studiu pentru 48 de studenți ai 
Facultății de Inginerie Mecanică, Autovehicule și Robotică din cadrul 
Universitatea Ștefan cel Mare din Suceava, oferindu-le oportunitatea de 
a descoperi activitatea desfășurată într-o fabrică modernă de 
echipamente industriale. 
Studenții, viitori specialiști în Inginerie Mecanică, Mecatronică și 
Robotică și Inginerie Industrială, au participat la un tur al platformei 
industriale și la workshopuri demonstrative pregătite de companie. 
Pe parcursul vizitei, tinerii au avut posibilitatea să adreseze întrebări, să 
observe procesele tehnologice utilizate în producție și să discute direct cu 
specialiștii COMES despre provocările și responsabilitățile profesiei de 
inginer mecanic într-un mediu industrial modern. 
Reprezentanții companiei au transmis că astfel de întâlniri sunt esențiale 
pentru apropierea dintre mediul universitar și industrie și pentru o mai 
bună înțelegere a realităților din domeniul producției industriale. 
„Credem în întâlnirile oneste dintre școală și industrie. Credem că tinerii 
au nevoie să vadă cu ochii lor ce înseamnă tehnologia, rigoarea, 
responsabilitatea și inovația dintr-o fabrică modernă. Ne dorim ca tinerii 
să continue o carieră în industrie aici, acasă, într-o fabrică ce investește 
constant în oameni, siguranță și dezvoltare”, au transmis reprezentanții 
companiei. 
Cu o experiență de aproape cinci decenii în domeniul construcției de 
echipamente industriale, COMES este unul dintre cei mai importanți 
producători români de echipamente pentru industriile chimică, 
petrochimică, energetică, nucleară și de petrol și gaze, compania din 
Săvinești investind constant în dezvoltarea profesională a angajaților, în 
tehnologii moderne și în formarea viitoarei generații de specialiști. 
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O.N.  Mii de profesori au 
fost pregătiți să 
integreze tehnologia 
în activitățile de 
predare, învățare și 
evaluare, în cadrul 
proiectului 
PED@USV 
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- În cadrul proiectului, peste 3.800 de cadre didactice au participat la 
activități de formare, mai mult de 2.000 de resurse educaționale deschise 
au fost publicate în biblioteca digitală a proiectului – o colecție de 
exemple de bune practici și materiale digitale care pot fi utilizate, 
adaptate și valorificate în procesul de predare-învățare-evaluare, iar 
3.500 de licențe LIVRESQ au fost distribuite către instituțiile de 
învățământ asociate, pentru sprijinirea creării de resurse educaționale 
digitale. 
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava anunță finalizarea 
proiectului PED@USV – Pedagogie-Educație-Digitalizare, proiect 
finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență al României – 
PNRR, Componenta 15 – Educație, Reforma 5 – Adoptarea cadrului 
legislativ pentru digitalizarea educației, Investiția 8 – Program de 
formare la locul de muncă pentru personalul didactic, în cadrul apelului 
„Pedagogie digitală pentru cadrele didactice din învățământul 
preuniversitar”. 
Proiectul PED@USV a avut ca obiectiv dezvoltarea competențelor 
digitale și de pedagogie digitală ale cadrelor didactice din învățământul 
preuniversitar, pentru integrarea eficientă a tehnologiilor digitale în 
activitățile de predare, învățare și evaluare, precum și pentru crearea și 
utilizarea de resurse educaționale deschise în procesul didactic. 
Proiectul a fost implementat de Universitatea „Ștefan cel Mare” din 
Suceava, în parteneriat cu patru Case ale Corpului Didactic: Casa 
Corpului Didactic „George Tofan” Suceava, Casa Corpului Didactic 
Neamț, Casa Corpului Didactic „Grigore Tabacaru” Bacău și Casa 
Corpului Didactic Botoșani. 
Potrivit coordonatorilor de proiect, la finalul perioadei de implementare, 
proiectul PED@USV a înregistrat rezultate care confirmă impactul 
regional al intervenției și interesul cadrelor didactice pentru dezvoltarea 
competențelor de pedagogie digitală, și anume peste 3.800 de cadre 
didactice participante la activitățile de formare, peste 3.350 de absolvenți 
ai cursului de formare în pedagogie digitală, mai mult de 2.000 de 
resurse educaționale deschise – RED-uri publicate în biblioteca digitală 
a proiectului, 3.500 de SSD-uri de 1 TB distribuite către instituțiile de 
învățământ asociate și 3.500 de licențe LIVRESQ distribuite către 
instituțiile de învățământ asociate, pentru sprijinirea creării de resurse 
educaționale digitale, dar și două volume publicate la Editura TREI: 
suportul de curs și ghidul de mentorat și coaching. 
Programul de formare a vizat dezvoltarea competențelor digitale 



integrate în context pedagogic, în acord cu cadrul european 
DigCompEdu, și a inclus activități de formare, mentorat și coaching, cu 
accent pe aplicarea competențelor dobândite în activitatea didactică. 
Cadrele didactice participante au fost sprijinite în proiectarea și 
utilizarea de activități digitale, în elaborarea de resurse educaționale 
deschise și în integrarea tehnologiilor digitale în practica școlară curentă. 
[...] 

Daniela 
Micuțariu 

Cozmei”, ediția a 
VIII-a 
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- Festivalul-Concurs Național de Poezie „Ion Cozmei”, ediția a VIII-a, s-a 
încheiat vineri, 29 mai 2026, la Centrul Cultural „Bucovina”, cu 
premierea câștigătorilor. 
Laureații Festivalului „Ion Cozmei”, ediția 2026: 
Marele Premiu: Rusu Maria Emilia – Câmpulung Moldovenesc, Colegiul 
Național Militar „Ștefan cel Mare” 
Premiul I: Adela Șulea – Colegiul Național „Petru Rareș” Suceava 
Premiul II: Ilișoi Ionela Rebeca – Colegiul Național „Eudoxiu 
Hurmuzachi” Rădăuți; Blumenfeld Amalia-Ioana – Colegiul Național 
„Petru Rareș” Suceava 
Premiul III: Skowronski Tudor – Colegiul Economic „Dimitrie Cantemir” 
Suceava; Poenaru Amalia-Teodora – Liceul Tehnologic „Mihai 
Eminescu” Dumbrăveni 
Diplomă specială și premiul familiei Cozmei: Tunaru Andra Maria Ema 
– Țicleni – Gorj. 
Mențiuni speciale: 
Calancia Raluca-Cosmina – absolventă a Academiei de Poliție 
„Alexandru Ioan Cuza” – București 
Hlamagă Iulia-Nicoleta – Liceul Tehnologic „Mihai Eminescu” 
Dumbrăveni 
Irimescu Lavinia-Bianca – Universitatea „Ştefan cel Mare” din Suceava 
Haiduc Denisa-Elena – Spitalul Clinic Județean de Urgență ,,Sfântul 
Ioan cel Nou” 
Covaci Dan Demirgian Ștefanian – Satu Mare, jud. Satu Mare. 
Poetul Ioan Manole, consultant artistic, promotor cultural, este 
organizatorul festivalului, care a cuprins grupaje poetice semnate în 
regim de motto, deschis autorilor din toată țara, care nu au depășit vârsta 
de 50 de ani, nu sunt membri ai Uniunii Scriitorilor din România, nu au 
publicat în volum de versuri și nu au câștigat Marele Premiu la edițiile 
anterioare ale concursului. 
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- Și campioanele de la 
CSU Suceava merită 
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- Sâmbătă, 30 mai, începând cu ora 11.00, stadionul „Areni” va fi gazda 
ultimului meci al echipei de fotbal fete a Universității „Ștefan cel Mare” 



să aibă parte de o 
atmosferă frumoasă 
pe ”Areni” 

Suceava din această ediție de campionat. Suceava va întâlni FCSB-ul, un 
meci fără miză, dat fiind faptul că CSU a câștigat deja campionatul Ligii 
a III-a și a promovat în Liga a II-a, o performanță deosebită în condițiile 
în care echipa a luat ființă în urmă cu un an. Sâmbătă, pe „Areni”, fetele 
de la CSU vor primi medaliile de campioane. 
Pe 23 mai, pe stadionul „Areni” din Suceava, a fost o atmosferă cum nu 
s-a mai văzut de foarte mulți ani de zile. Stadionul a fost plin-plin și, 
foarte interesant, printre spectatori s-au aflat foarte mulți copii, mame 
cu copii mai mici sau mai mari, și fete și băieți. Stadionul a fost luat cu 
asalt, pentru că CSM Cetatea 1932 Suceava avea nevoie de o victorie 
pentru a promova în Liga a II-a și a obținut-o și datorită publicului 
entuziast, de care tinerii jucători ai lui Sepsi OSK Sfântu Gheorghe s-au 
intimidat. 
La toate meciurile CSU Suceava de pe teren propriu au fost câteva zeci de 
spectatori, de regulă rude și prietene de-ale fetelor. Ar fi frumos ca parte 
dintre băieții și fetele care au fost prezente la promovarea Cetății să fie 
pe stadion și la partida la finalul căreia fetele de la CSU vor primi 
medaliile de campioane. Universitatea „Ștefan cel Mare” ar trebui să se 
implice pentru ca studenții să vină pe „Areni” în număr mare, lucru pe 
care ar trebui să-l facă și Liceul cu Program Sportiv. 
Foarte tinerele jucătoare ale CSU merită o atmosferă frumoasă și 
zgomotoasă pentru ceea ce au realizat și pentru a nu se simți ca niște fete 
care bat mingea pe dealul dintr-un sat, și pe unde, din când în când, trece 
câte o căruță, iar căruțașul se oprește pentru câteva minute și privește 
curios să vadă ce se întâmplă. 

Jupanu Memorii, jurnale și 
romane 
autobiografice, 
pentru „Bucovina. 
Fals tratat de 
gastronomie și 
istorie politică” 

jupanu.ro 
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- Prorectorul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, Mircea A. 
Diaconu, critic literar, eseist, filolog și profesor universitar, membru al 
Uniunii Scriitorilor din România, a vorbit despre ampla documentare 
care a stat la baza volumului „Bucovina. Fals tratat de gastronomie și 
istorie politică” – de la ghiduri și memorii de epocă, și până la mărturii 
dramatice despre deportările bucovinenilor în Transnistria și Siberia: 
„Am citit tot felul de lucruri, de la, să zicem, un ghid al Cernăuțiului din 
1926, ghid turistic, până la documente oficiale de pe vremea Mariei 
Tereza sau rapoarte legate de anexarea Bucovinei. Și sunt tot felul de 
surse, printre care, evident, memorii, jurnale, romane autobiografice sau 
de ficțiune propriu-zisă. Și, sigur, foarte multe mărturisiri sau mărturii, 
pentru că această carte sfârșește cu ce mâncau bucovinenii când nu erau 
în Bucovina și unde puteau ei să fie. Iată, puteau să fie pe 1 decembrie – 
a fost o delegație la dineul festiv de la Casa Regală. Și am aici, de exemplu, 



apropo de surse, două meniuri pe care și-au dat autografe și generalul 
Bertlot, și regina, și regele, și Brătianu, etc. Dar, erau și la studii la Viena 
și e foarte interesant ce mâncau studenții români din Bucovina la Viena. 
În general, de la Eudoxiu Hurmuzachi până la Ciprian Porumbescu sau 
Ion Nandriș… erau lihniți de foame. Dar, perspectiva asupra acestor 
lucruri e una, să zic așa, de estetică. Mai târziu, bucovinenii au ajuns în 
Transnistria sau în Siberia și cartea sfârșește cu o explorare a acestor 
situații teribile și groaznice. Așa încât, cartea începe, ca să zic, cu o 
perspectivă paradisiacă, pentru că se spune că în Bucovina se mânca 
foarte bine, și o spune un bucovinean care se întoarce prin 1920 și ceva 
să revadă locurile strămoșilor lui care fuseseră figuri majore în zonă…, 
dar cartea aceasta sfârșește finalmente cu un infern și e infernul ăsta al 
bucovinenilor deportați în Transnistria sau în Siberia. 
Există o mărturisire, de exemplu, a unei prietene care a ajuns acolo la 12 
ani, se numește Maria Scrobanec, căreia îi mor toți frații, îi moare mama, 
tatăl dispăruse după primele zile, îi moare bunica, dar când unul dintre 
frați, care și va muri a doua zi, se duce să i se plângă mamei, mama zice: 
<Uite, ia cuțitul ăsta și taie o bucată de carne din mine și, dacă vrei, 
mănânc-o…>. Comentariul nu este că lucrul ăsta n-ar fi fost posibil, el 
este ceva de genul: <Era, totuși, mama noastră…>. Situațiile sunt 
groaznice. În noaptea de 12-13 iunie zeci de mii de români au fost 
deportați la sute, la mii de kilometri distanță și abandonați, lăsați sub 
cerul liber…, urmau gerurile, fără nimic. 
Reconstitui în carte și viața din Cernăuți sau din Bucovina de zi cu zi. De 
exemplu, pornind de la reclamele dintr-un periodic, <Apărarea 
națională>, putem să vedem cum se trăia în Cernăuți la începutul 
secolului trecut și pot să vă spun că se trăia ca într-un mare oraș 
european. Adică puteai să cumperi și rachete de tenis, și coniacurile cele 
mai fine, și tot felul de lucruri foarte sofisticate. 
Am lansat cartea pe 19 mai la Chișinău, la Muzeul Literaturii Române, și 
să vedem la Suceava când voi face o lansare. Volumul a apărut la Editura 
Cartier, la fel și cea de dinainte, <Cernăuți. Obiecte pierdute>”. 

Mia Pricope Centrul de Studii 
Asiatice al 
Universității „Ștefan 
cel Mare” din 
Suceava deschide 
înscrierile la 
cursurile gratuite de 
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- Studenții Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava au posibilitatea de 
a descoperi una dintre cele mai influente limbi și culturi ale lumii prin 
intermediul cursurilor gratuite de limbă și cultură chineză organizate de 
Centrul de Studii Asiatice 
Programul educațional este destinat tuturor studenților interesați să își 
dezvolte competențele lingvistice, să înțeleagă mai bine civilizația 
chineză și să dobândească o perspectivă mai amplă asupra spațiului 



limbă și cultură 
chineză 

asiatic, o regiune care joacă un rol tot mai important în economia, 
educația și relațiile internaționale contemporane. 
Cursurile vor fi susținute de doi lectori chinezi, oferind participanților 
oportunitatea de a studia direct cu vorbitori nativi și de a beneficia de o 
experiență educațională autentică. Pe lângă învățarea elementelor de 
bază ale limbii chineze, studenții vor avea acces la informații despre 
tradițiile, valorile culturale, istoria și particularitățile societății chineze, 
într-un format interactiv care încurajează dialogul și schimbul de 
experiențe. 
O investiție în competențe pentru viitor 
În contextul globalizării și al intensificării relațiilor economice și 
academice dintre Europa și Asia, cunoașterea limbii chineze reprezintă 
un avantaj competitiv important pentru tinerii aflați la început de 
carieră. China este astăzi una dintre cele mai mari economii ale lumii, iar 
interesul pentru specialiști capabili să înțeleagă limba și cultura chineză 
este în continuă creștere în domenii precum afacerile internaționale, 
diplomația, turismul, educația, cercetarea sau cooperarea economică. 
[...] 

 


